
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE NÚMERO 016/2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BORRAZÓPOLIS, ESTADO PARANÁ. Aos dezesseis dias do 

mês de Junho do ano de 2026, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Borrazópolis, a qual contou com a presença dos seguintes vereadores, os quais 

assinaram o livro próprio de presença: Denílson Brito; Geraldo de Souza Miranda; 

Gustavo Del Grande; José Aparecido Pereira; Nei Aparecido Rodrigues; Otair Senes; 

Rogério Costa, e Rosi Cerqueira. O presidente verificando o número legal, deu por 

aberta a sessão, e solicitou a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi 

colocada em discussão e a palavra ficou livre. Por conseguinte, a Ata foi colocada em 

votação, sendo votada e aprovada, por unanimidade. Em seguida, o Presidente 

solicitou a leitura da correspondência recebida da Secretaria Municipal da Saúde. 

Como não havia matéria a ser apreciada na ORDEM DO DIA o Presidente passou 

para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS e deixou a palavra livre. Usou a palavra o 

Vereador Gustavo Del Grande, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, 

os Funcionários do Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes que 

acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Inicialmente agradeceu o respeito 

que a Secretaria Municipal de Saúde havia apresentado com a Câmara Municipal ao 

fornecer explicações aos Vereadores, e isso demonstrava um respeito aos vereadores 

que tanto cobravam e lutavam pela saúde no Município de Borrazópolis. Parabenizou 

todo o pessoal do Município de Borrazópolis que organizavam romarias para visitar o 

Santuário Nacional de Aparecida. Agradeceu o Deputado Estadual Artagão Júnior, 

que junto com o governo estadual havia liberado para o Municipio de Borrazópolis 

um caminhão compactador, e agradeceu o Governo do Estado e os Deputados que 

ajudavam e investiam no Municipio de Borrazópolis. Relembrou que no dia 14/06, 

havia sido comemorado o dia mundial da doação de sangue, e parabinizou o 

Vereador Rosi Cerqueira por ter postado essa data tão importante. Disse que nesse 

periodo de frio o Hemocentro de Apucarana tinha uma significativa baixa nos 

estoques de sangue,  e ressaltou a importância  da doação, e clamou que a população 

continuassem a doar mesmo no periodo de frio. Apresentou suas condolências à 

família pelo falecimento da senhora Maria Pedroso. Desejou também suas 



condolências aos familioares pelo falecimento do Sr. Ivens Simão, ex-prefeito de São 

João do Ivaí. Usou a palavra o Vereador Geraldo de Souza Miranda, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, 

os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão através das 

Redes Sociais. Inicialmente parabenizou todos os envolvidos na realização da Feira 

Agropecuária que havia acontecido no Clube do Laço Abas Largas de Borrazópolis. 

Discorreu sobre as obstruções das calçadas das ruas da cidade, dizendo que já havia 

apresentado uma indicação, há algum tempo atrás, com o intuido de disciplinar e 

garantir a livre passagem pelas calçadas da cidade, e a obstrução excessiva das 

calçadas comprometia a mobillidade urbana, colocando em risco a segurança dos 

transeuntes e dificultava a livre circulação das pessoas, disse que estava tornado a se 

referir naquele assunto, pois tinha sofrido na própria pele a obstrução nas calçadas, 

provocada por alguns comerciantes que colocavam seus produtos nas calçadas, o que 

dificultava o livre acesso, e as pessoas tinham que caminharem pelas ruas, colocando 

em riscos suas integridades fisicas. E pediu que o Poder Executivo resolvesse aquele 

problema, porque as calçadas existiam para os pedestres circularem livremente, e não 

era lugar para os comerciantes fazerem uma extensão de seus comércios, e mostrou 

sua indignação, e achava  que esse problema precisava ser resolvido pela Prefeitura. 

E apelou ao Poder Executivo que  conversasse com os comerciantes,  pois existiam 

comerciantes que  faziam essa obstrução em praticamente 80% das calçadas, e esse 

problema precisava ser resolvido. Usou a palavra o Vereador Denílson João de 

Brito, cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do 

Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão 

através das Redes Sociais. Referiu-se a Feira Agropecuária que havia acontecido no 

Clube Abas Largas, e parabenizou a Secretaria Municipal da Agricultura, e todos os 

envolvidos naquele evento. Disse que havia participado da reinauguração da 

Cooperativa Cresol no novo prédio na cidade de Borrazópolis, e parabenizou a 

cooperativa pela belissíma instalação, e discorreu sobre a Cooperativa Cresol desde 

sua fundação. Apresentou sua indignação com ônibus da saúde que transportava os 

pacientes, e que havia retornado da cidade de Apucarana para a cidade de 



Borrazópolis às 11 (onze) horas da noite, e solicitou que a Secretaria Municipal da 

Saúde não deixasse que isso mais acontecesse, pois em virtude de duas ou três 

pessoas, mais de vinte pessoas tiveram que ficar esperando, e quando isso 

acontecesse que o motorista fosse noticiado para trazer os demais pacientes e a 

Secretaria Municipal da Saúde mandasse outro veículo buscar os pacientes que ainda 

aguardavam atendimento. Porque por causa de duas ou três pessoas, mais de 20 

pessoas tiveram que ficar esperando até tarde da noite na cidade de Apucarana, sendo 

que o motorista poderia receber uma ordem do Secretário Municipal da Saúde para 

vir embora, e deixar aqueles três que precisavam de fazer o exame, e mandasse outro 

veículo busca-los. Disse que achava que o pessoal da saúde deveria vigiar mais essa 

questão, fazer uma reunião, e autorizar  os motoristas, que quando isso acontecesse 

era para trazer os paciente que iria outro veículo buscar os pacientes que ainda não 

haviam sido atendido.  Salientou que era uma crítica construtiva, para que isso não 

voltasse a acontecer, e argumentou que o Poder Público tinha que cuidar bem dos 

pacientes, salientando que o Municipio de Borrazópolis não teria a melhor saúde do 

estado do Paraná, mas poderia ter um setor da saúde de qualidade e bem organizado, 

para que essa situação não se repetisse. Usou a palavra o Vereador Rosi Cerqueira, 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, 

os Municípes presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão através das 

Redes Sociais. Disse que iria entrar no assunto, que o Vereador Denílson Brito havia 

comentado, dizendo que era um caso isolado, mas os vereadores, deveria ter uma 

conversa com o Secretário Municipal da Saúde, e pedir que ele orientasse os 

motoristas, claro que o motorista não agiu de má fé, era o papel dele esperar, mas que 

tivesse essa interlocução, para que tivesse um horário limite para esse ônibus estar 

saindo da cidade de Apucarana, de Jandaia do Sul, de Londrina, para não acontecer 

da mesma forma. Igual o Vereador Denílson Brito havia falado, 28 pessoas foram 

prejudicadas, chegaram em suas residências tarde da noite, por conta de duas ou três 

pessoas que se atrasaram por motivo dos exames que ainda não haviam sido 

realizados, e isso poderiam ter sido resolvido de outra forma. Disse que ficava  uma 

questão muito negativa na administração municipal, e quando isso acontecesse era 



fácil de ser resolvido, era somente orientar o motorista para trazer os pacientes que já 

estavam liberados, e mandar outro veículo buscar aqueles dois ou três que ainda não 

tinham feitos seus exames. Disse que era triste para os vereadores presenciarem essas 

coisas, que dava para ser resolvido. Disse que precisava acontecer uma reunião 

interna entre o Secretário da Saúde e os motoristas, e definir um horário para ida e 

para volta, para não acontecer mais esse fato. Parabenizou todos os envolvidos na 

primeira feira Agropecuária do município de Borrazópolis. Parabenizou o vereador 

Otair Senes, que esteve ajudando, e atuando junto com o Clube do Laço Abas Largas. 

Usou a palavra o Vereador Otair Senes, cumprimentou o Presidente, os colegas 

Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Municípes presentes e o Munícipes 

que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. Referiu-se sobre o setor da 

Saúde dizendo que havia recebido no dia anterior, às nove horas da noite, e havia  

passado  para o Presidente da Câmara todas as reclamações, disse que havia enviado 

para o Prefeito Municipal todos os áudios recebidos. O Vereador disse que isso era 

complicado, porque existiam exames, principalmente a ressonância magnética que 

demoravam a serem realizados.  Disse que o atendimento de Arapongas era péssimo, 

e relatou que na semana próxima passada, teve uma pessoa que ficou até as nove 

horas da noite esperando para realizar esse exame, desistiu e veio embora sem 

realisar o exame. Disse que precisava ter uma programação de horários, para que os 

pacientes não precisassem ficar esperando por muito tempo. Dirigiu-se sobre a festa 

do Clube Abas Largas dizendo que foi muito boa aquela festa, apesar das intempéries 

climáticas tudo tinha corrido muito bem, e havia acontecido uma bela festa, e 

transcorreu sobre os eventos realizados na festa.  Relatou que tinha um evento 

marcado para dia 06 e 07 de setembro de 2026, que seria a cavalgada de 

Borrazópolis, e disse que essa cavalgada já estava no calendário municipal, e no dia 

da cavalgada iria acontecer outra festa, no Bairro Patinho. Disse que já existia esse 

calendário, dia 06 e 07, que era a data do Clube do Laço Abas Largas. E no dia 6, vai 

acontecer também a festa do Bairro Patinho, e argumentou que tinham que acertar 

esse calendário. Convidou os presentes para formatura do pessoal da costura que iria 

ocorrer no dia 19/06. Disse que havia participado da inauguração do novo Prédio da 



Cresol, e parabenizou a cooperativa pelo belo prédio, e as novas instalações. Disse 

que a Cooperativa Cresol teve criatividade e fez um estacionamento próprio para os 

seus clientes. Usou a palavra o Vereador Rogério Costa, cumprimentou o 

Presidente, os colegas Vereadores, os Funcionários do Legislativo, os Municípes 

presentes e o Munícipes que acompanhavam a Sessão através das Redes Sociais. 

Transcorreu sobre a 1ª Feira Agropecuária de Borrazópolis realizada no dias 06 e 07 

de junho, no Clube Aba Largas, e parabenizou todos os envolvidos. Agradeceu os 

vereadores do Municipio de Califórnia que estiveram presentes, assando carne 

naquela festa. Teve também a visita dos Municípios de Rosário do Ivaí, de Jardim 

Alegre, de Faxinal, de Califórnia na Feira Agropecuária de Borrazópolis, e isso era 

muito importante para o progresso da cidade de Borrazópolis. Relembrou do 

fundador do Clube do Laço Aba Largas, o saudoso Doca, isso era uma continuidade 

do que ele havia planejado e sonhado, e parabenizou o Município de Borrazópolis, 

parabenizou o Clube do Laço Abas Largas. Relatou que todas as festas foram 

começadas pequenas, e se tornaram grandes. Parabenizou a Cooperativa Cresol pela a 

reinauguração da sua agência na cidade de Borrazópolis. Referiu-se ao transporte de 

pacientes dizendo que somente quem usava sabia o que realmente acontecia. 

Levantar às quatro horas da madrugada para pegar o ônibus, às vezes chovendo, e 

chegar de volta tarde da noite, não era fácil. Só quem passava por isso sabia como era 

desumano, e isso tinha que mudar, tinha que fazer reunião e conversar a respeito e 

resolver esse assunto. Disse que os motoristas tinha contato com a Secretaria de 

Saúde, no entanto, muitas vezes eram barrados. E como exemplo iria contar um 

pedacinho de uma história, disse que um dia, Ele havia deixado um paciente da 

hemodiálise no Hospital da Providência para fazer o procedimento, pois tinha que 

trazer os demais pacientes embora, e havia ligado para o hospital Municipal para 

saber se tinha alguma ambulância vindo para a Arapongas buscar um paciente que 

estava de alta. Daí eu sugeri que poderia passar no Hospital da Providência em 

Apucarana, e trazer um paciente que estaria de alta. Daí o motorista disse que não iria 

passar em Apucarana, e que iria passar por Jandaia do Sul. E isso não era uma 

decisão do motorista, tinha que ser uma decisão da Secretaria Municipal de Saúde, e 



faltava essa comunicação, faltava reuniões, faltava cobrança, e tinha que mudar essa 

história, e isso não poderia se repetir, essa pessoa às vezes saia às 5 (cinco) horas da 

manhã e chegava 10 (dez) horas da noite, e Isso era imperdoável, e isso não poderia 

acontecer, tinha que fazer reunião, tinha que conversar. Disse que grande parte dos 

motoristas se ajudavam, os motoristas de outros municípios se ajudavam, e havia uma 

interação entre eles. Mas isso não poderia acontecer, e esperava que isso não se 

repitisse nessa gestão, pois o Prefeito sabia muito bem onde que estava o problema, e 

era só ter boa vontade que isso seria resolvido. O Vereador Nei Aparecido 

Rodrigues passou a palavra. O Presidente disse o havia acontecido com o transporte 

do pacientes não acontecia com frequência, mas realmente havia sido uma falha que 

poderia ter sido evitada, porque não era justo que quase 30 pessoas ficassem 

esperando, já cansados, e com certeza a maioria dessas pessoa não estavam bem de 

saúde, e ficarem até tarde da noite esperando para voltarem para seus lares não era 

facíl, e quando o motorista viu que iria atrasar deveria ter ligado para a Secretaria de 

Saúde, era só ter mandado outro carro buscar os dois pacientes que iriam ficar até 

mais tarde, e resolvido o problema. Disse que o setor da saúde dificilmente seria 

100% pois quando acertava um problema já aparecia outro. Mas o que pudesse ser 

feito para melhorar tinha que fazer. O Presidente disse que o Vereador Rosi 

Cerqueira havia mandado avisar que estava acontecendo na quadra esportiva da 

cidade de Borrazópolis o 1º Campeonato Regional de Futsal da Liga Vale do Ivaí.  

Justificou a ausência do Vereador Francisco Castilho Jr., fez suas cinsuderações 

finas, agradeceu a presença de todos, e encerrou a sessão. 

 


